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Sinteza Opiniilor Comunității din Crețeni 

În cele ce urmează este prezentată vocea consolidată a comunității din Crețeni, reflectând 

percepțiile, nevoile și aspirațiile colective cu privire la viitorul comunei, așa cum au reieșit din 

procesul de consultare publică pentru actualizarea Planului Urbanistic General. 

1. Considerați că introducerea rețelei de gaze naturale este o prioritate 

pentru confortul gospodăriei dumneavoastră? (TM03_CTV08) 

Consonanță: Aproximativ 90-95% dintre noi considerăm că introducerea rețelei de gaze naturale 

este o prioritate absolută. Vedem în acest proiect un salt major în calitatea vieții și un pas necesar 

către modernizare, fiind o alternativă mai curată, mai eficientă și, pe termen lung, mai economică 

la metodele actuale de încălzire. 

Disonanță: O minoritate foarte mică și-a exprimat rezerve, fie din perspectiva costurilor inițiale 

de racordare, fie dintr-o preferință pentru soluțiile tradiționale, considerate mai autonome. 

Armonizare: Vocea comunității este clară: introducerea rețelei de gaze naturale este un obiectiv 

strategic esențial pentru confortul și modernizarea comunei. Planul Urbanistic General trebuie să 

faciliteze acest demers, asigurând coridoarele tehnice necesare și corelând extinderea rețelei cu 

dezvoltarea viitoare a localității, luând în considerare și soluții de sprijin pentru racordare, 

destinate gospodăriilor vulnerabile. 

2. V-ați confruntat vreodată cu probleme cauzate de inundații sau de 

scurgerea apelor de ploaie pe proprietatea dumneavoastră? 

(TM02_CTV04) 

Consonanță: O proporție semnificativă, de aproximativ 60-70%, a indicat că s-a confruntat, într-

o formă sau alta, cu probleme legate de gestionarea apelor pluviale sau de inundații de mică 

amploare, în special în zonele joase, apropiate de pârâul Pesceana. 

Disonanță: Ceilalți respondenți, probabil locuind în zone mai înalte sau mai protejate, nu au 

raportat probleme directe, considerând că situația este gestionabilă. 

Armonizare: Chiar dacă nu este o problemă universală, riscul la inundații este o vulnerabilitate 

reală pentru o parte importantă a comunității. Prin urmare, planificarea viitoare trebuie să includă 

măsuri proactive de management al riscului, precum decolmatarea cursurilor de apă, crearea de 

zone tampon și, mai ales, reglementări clare care să descurajeze construcțiile în zonele cu risc 

ridicat. 

3. Credeți că în comună există suficiente parcuri și locuri de joacă pentru 

copii? (TM01_CTV12) 
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Consonanță: O majoritate covârșitoare, în jur de 85-95%, este de părere că dotările actuale sunt 

insuficiente. Simțim lipsa acută a unor spații verzi amenajate corespunzător, sigure și atractive, 

unde copiii să se poată juca și unde comunitatea să poată socializa. 

Disonanță: O minoritate nesemnificativă consideră că, pentru o comună rurală, spațiile existente 

sunt adecvate. 

Armonizare: Există o nevoie clară și puternic exprimată pentru îmbunătățirea și extinderea 

sistemului de spații verzi publice. Este necesar ca PUG să identifice și să rezerve terenuri pentru 

amenajarea de noi parcuri și locuri de joacă, distribuite echilibrat în satele comunei, pentru a crește 

calitatea vieții, în special pentru familiile cu copii. 

4. Actualul sistem de colectare a deșeurilor (din poartă în poartă) este 

eficient și vă ajută să reciclați? (TM03_CTV03) 

Consonanță: Opiniile sunt împărțite, dar o tendință majoritară, de circa 55-65%, consideră 

sistemul actual ca fiind un pas înainte, dar perfectibil. Apreciem colectarea directă, dar 

întâmpinăm dificultăți în ceea ce privește frecvența colectării sau claritatea regulilor de separare. 

Disonanță: O parte a comunității este fie complet mulțumită de sistemul actual, fie, dimpotrivă, 

îl consideră ineficient și solicită îmbunătățiri radicale sau o mai bună informare. 

Armonizare: Managementul deșeurilor este o preocupare importantă. Viziunea colectivă este că 

sistemul actual de colectare este o bază bună, dar necesită optimizări. Solicităm o frecvență mai 

mare a colectării, campanii de informare mai clare privind reciclarea și, eventual, dezvoltarea unor 

soluții complementare, precum platforme pentru deșeuri voluminoase sau stații de compost 

comunitar. 

5. Considerați că siguranța pietonilor, în special a copiilor, este o 

problemă pe drumurile din comună? (TM03_CTV07) 

Consonanță: Aproape în unanimitate (peste 95%), considerăm că siguranța pietonilor este o 

problemă gravă. Lipsa trotuarelor și viteza adesea excesivă a vehiculelor, în special pe drumurile 

principale, creează un mediu periculos pentru toți, dar mai ales pentru copii și vârstnici. 

Disonanță: Nu există o disonanță semnificativă pe această temă; preocuparea este generală și 

profundă. 

Armonizare: Siguranța pietonală trebuie să devină o prioritate absolută în planificarea viitoare. 

Solicităm ca PUG să impună obligativitatea creării de trotuare pe toate drumurile modernizate, să 

planifice măsuri de calmare a traficului în interiorul localităților (limitatoare de viteză, treceri de 

pietoni supraînălțate) și să creeze trasee sigure către școală. 
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6. Care dintre următoarele proiecte de infrastructură îl considerați cel 

mai urgent pentru comună? (TM01CTV07 / TM01CTV08) 

Consonanță: O majoritate clară, de aproximativ 70-80%, a indicat "Asfaltarea tuturor străzilor" 

și "Extinderea rețelei de canalizare" ca fiind cele mai presante nevoi. Aceste două aspecte sunt 

percepute ca fiind fundamentale pentru un standard de viață modern. 

Disonanță: Opinii minoritare au prioritizat construcția unui parc central sau modernizarea școlii, 

considerând că acestea contribuie mai mult la coeziunea socială și la viitorul pe termen lung. 

Armonizare: Vocea comunității arată o ierarhie clară a nevoilor: infrastructura de bază (drumuri 

și utilități) este prioritatea zero. Viziunea noastră este ca PUG să reflecte această ierarhie, 

planificând în paralel investiții în dotări sociale (parcuri, școală), dar asigurând întâi fundația unei 

infrastructuri moderne și complete. 

7. Ce apreciați cel mai mult la viața în comuna Crețeni? (TM02_CTV13) 

Consonanță: Atributele cele mai prețuite sunt, în mod covârșitor, "Liniștea și aerul curat" și 

"Peisajele și zonele verzi". Aceste elemente definesc identitatea și calitatea vieții în percepția 

noastră colectivă. 

Disonanță: O parte a comunității a pus pe primul plan "Relațiile bune dintre vecini", subliniind 

importanța capitalului social. 

Armonizare: Identitatea comunei Crețeni este puternic legată de cadrul natural și de calitatea 

mediului. Planificarea viitoare trebuie să protejeze cu strictețe aceste atuuri, conservând zonele 

verzi, peisajul viticol și liniștea specifică mediului rural, considerându-le nu doar resurse 

ambientale, ci piloni ai bunăstării comunității. 

8. Care este principala problemă a transportului public în localitate? 

(TM02_CTV07) 

Consonanță: O majoritate foarte mare a celor care folosesc sau ar dori să folosească transportul 

public (aproximativ 80%) a indicat "Numărul redus de curse" ca fiind problema principală. 

Frecvența scăzută face acest serviciu nepractic pentru naveta zilnică sau pentru nevoi 

neplanificate. 

Disonanță: O parte semnificativă a comunității nu utilizează transportul public, deci nu percepe 

direct această problemă. Alte opinii minoritare s-au referit la lipsa stațiilor amenajate. 

Armonizare: Deși nu toți depindem de transportul public, recunoaștem că un serviciu de calitate 

este esențial pentru incluziunea socială (elevi, vârstnici, persoane fără mașină) și pentru 
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dezvoltarea durabilă. Solicităm o analiză a mobilității la nivel local pentru a fundamenta un 

program de transport mai frecvent și mai bine adaptat nevoilor reale. 

9. Ce tip de afacere nouă ați dori cel mai mult să apară în comună? 

(TM04CTV09 / TM04CTV11) 

Consonanță: Nevoile sunt diverse, dar se conturează o preferință clară pentru servicii de 

proximitate care lipsesc. "Un supermarket mai mare" și "O farmacie cu program prelungit" au fost 

cele mai frecvente răspunsuri, indicând o nevoie de acces facil la bunuri de consum și servicii 

esențiale. 

Disonanță: O minoritate a optat pentru dezvoltarea turismului ("O pensiune agroturistică") sau 

pentru servicii practice ("Un mic atelier de reparații"), reflectând viziuni diferite asupra dezvoltării 

economice. 

Armonizare: Comunitatea dorește o îmbunătățire a ofertei locale de servicii. PUG ar trebui să 

identifice și să definească zone funcționale adecvate pentru dezvoltarea comercială și de servicii, 

încurajând atât atragerea unor retaileri mai mari, cât și sprijinirea micilor antreprenori locali, 

inclusiv în domeniul agroturismului. 

10. Ce element al peisajului tradițional credeți că ar trebui protejat cu 

prioritate? (TM02_CTV10) 

Consonanță: Există un consens puternic (peste 75%) în jurul ideii de a proteja "Peisajul 

dealurilor cu vii". Acesta este perceput ca elementul definitoriu al identității și specificului local, o 

resursă economică și culturală unică. 

Disonanță: Opinii secundare, dar importante, au vizat protejarea "Caselor vechi, tradiționale" și 

a altor elemente de micro-peisaj precum "Fântânile și troițele vechi", semnalând o preocupare 

pentru întregul patrimoniu cultural. 

Armonizare: Viziunea noastră este clară: peisajul viticol este o comoară ce trebuie protejată prin 

reglementări urbanistice specifice. PUG trebuie să instituie zone de protecție a peisajului cultural, 

să ofere ghiduri de proiectare pentru construcțiile noi în aceste zone și să integreze protejarea 

arhitecturii tradiționale în politicile de dezvoltare. 

11. Cât de mulțumit sunteți de starea drumurilor și a ulițelor din zona în 

care locuiți? (TM01_CTV07) 

Consonanță: O majoritate covârșitoare (peste 80%) s-a declarat nemulțumită sau foarte 

nemulțumită de starea actuală a drumurilor. Multe străzi și ulițe neasfaltate sau degradate sunt 

considerate principala problemă de infrastructură. 
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Disonanță: O mică parte a comunității, probabil locuind pe arterele principale recent 

modernizate, a exprimat un nivel de mulțumire mediu sau ridicat. 

Armonizare: Modernizarea infrastructurii rutiere este o prioritate urgentă și larg împărtășită. 

Solicităm un program multianual, transparent, de asfaltare a tuturor drumurilor și ulițelor, 

ierarhizat în funcție de numărul de locuitori deserviți și de importanța strategică. 

12. Pe o scară de la 1 la 5, cum ați evalua calitatea iluminatului public pe 

strada dumneavoastră? (TM02_CTV08) 

Consonanță: Percepția generală este una pozitivă. Aproximativ 70-80% dintre noi evaluăm 

calitatea iluminatului public ca fiind bună sau foarte bună (note de 4 și 5), recunoscând eforturile 

recente de modernizare. 

Disonanță: Există încă zone sau străzi secundare unde calitatea este considerată doar medie sau 

chiar slabă, indicând o acoperire incompletă a teritoriului. 

Armonizare: Comunitatea apreciază progresul făcut în modernizarea iluminatului public. 

Viziunea este de a continua acest proces până la acoperirea integrală și uniformă a comunei cu un 

sistem de iluminat modern, eficient energetic și care să contribuie la creșterea siguranței. 

13. Cât de mulțumit sunteți de oferta de magazine și servicii din comună? 

(TM04_CTV09) 

Consonanță: Nivelul de mulțumire este predominant scăzut spre mediu. Circa 60-70% dintre 

noi considerăm că oferta este limitată și ne-am dori mai multă diversitate și accesibilitate. 

Disonanță: O parte a comunității, adaptată la situația actuală, se declară mulțumită, bazându-se 

pe cumpărături din orașul apropiat. 

Armonizare: Există o oportunitate clară și o cerere nesatisfăcută pentru dezvoltarea sectorului 

comercial și de servicii. Solicităm ca PUG să faciliteze acest lucru prin crearea unui cadru urbanistic 

favorabil, care să încurajeze apariția de noi magazine, farmacii și alte servicii de proximitate. 

14. Evaluați nivelul de siguranță și liniște publică din localitate. 

(TM04_CTV13) 

Consonanță: Percepția este în general foarte bună. Majoritatea covârșitoare (peste 90%) 

consideră că Crețeni este o localitate sigură și liniștită, acesta fiind unul dintre atuurile principale 

ale vieții aici. 

Disonanță: Preocupări minore, punctuale, au fost legate de viteza excesivă în anumite zone sau 

de zgomotul ocazional. 
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Armonizare: Siguranța și liniștea sunt valori fundamentale ale comunității noastre, care trebuie 

protejate. Deși situația este bună, susținem măsuri preventive, precum o mai bună supraveghere a 

zonelor vulnerabile și implementarea de soluții pentru calmarea traficului. 

15. Cât de mulțumit sunteți de oportunitățile de petrecere a timpului 

liber (parcuri, evenimente, sport)? (TM02_CTV09) 

Consonanță: Nivelul de nemulțumire este foarte ridicat. Aproximativ 80-90% dintre noi 

considerăm că oferta de agrement este foarte limitată sau aproape inexistentă, în special pentru 

tineri și copii. 

Disonanță: Nu există o disonanță reală; nevoia de mai multe opțiuni de recreere este un consens. 

Armonizare: Este imperativ ca dezvoltarea viitoare să includă o componentă puternică de 

agrement și viață socială. Solicităm ca PUG să planifice un parc central, terenuri de sport 

multifuncționale și să sprijine, prin reglementări, revitalizarea căminului cultural ca pol al 

evenimentelor comunitare. 

16. Ce credeți că ar trebui făcut pentru a-i încuraja pe tineri să rămână 

sau să se întoarcă în comună? (TM01_CTV11) 

Consonanță: Un răspuns aproape unanim indică "crearea de locuri de muncă" la nivel local ca 

fiind factorul absolut esențial. Lipsa oportunităților economice este percepută ca principala cauză 

a declinului demografic. 

Disonanță: Alte opinii, deși secundare, au menționat importanța îmbunătățirii calității vieții 

(infrastructură, agrement) și a accesului la locuințe. 

Armonizare: Viitorul comunei depinde de capacitatea sa de a reține tinerii. Strategia trebuie să 

fie duală: pe de o parte, o politică activă de dezvoltare economică și sprijinire a antreprenoriatului 

pentru a crea locuri de muncă; pe de altă parte, investiții continue în infrastructură și servicii 

pentru a face comuna un loc atractiv de locuit. 

17. Dacă ați putea schimba un singur lucru la aspectul centrului 

comunei, care ar fi acela? (TM04_CTV05) 

Consonanță: Există o dorință clară pentru un centru mai modern, mai organizat și mai prietenos. 

"Mai multe magazine", amenajarea unui parc și modernizarea clădirilor au fost cele mai frecvente 

sugestii. 

Disonanță: O parte a comunității și-ar dori păstrarea caracterului tradițional, cu accent pe 

renovarea clădirilor vechi, nu pe construcții noi. 
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Armonizare: Viziunea colectivă este pentru un centru civic revitalizat, care să combine 

funcționalitatea modernă cu respectul pentru identitatea locală. Solicităm un proiect integrat de 

regenerare urbană pentru zona centrală, care să includă amenajarea de spații publice de calitate, 

reglementări pentru estetica fațadelor și sprijin pentru diversificarea funcțiunilor comerciale și de 

servicii. 

18. Ce problemă legată de zgomotul din trafic sau de la vecini vă 

deranjează cel mai des? (TM01CTV03 / TM01CTV01) 

Consonanță: Dintre sursele de zgomot, "muzica tare" de la vecini este menționată cel mai 

frecvent ca fiind deranjantă, deși nu este o problemă generalizată. Zgomotul din trafic este, de 

asemenea, o problemă, dar mai localizată pe arterele principale. 

Disonanță: O mare parte a comunității nu percepe zgomotul ca pe o problemă semnificativă, 

apreciind liniștea generală. 

Armonizare: Deși comuna este în general liniștită, există surse punctuale de disconfort fonic. 

Este necesară o mai bună aplicare a regulilor de conviețuire socială și, în zonele afectate de traficul 

intens, implementarea de măsuri de reducere a zgomotului (ex. panouri fonoabsorbante sau 

perdele de vegetație). 

19. Ce tip de locuință credeți că se potrivește cel mai bine pentru viitorul 

comunei Crețeni? (TM02_CTV06) 

Consonanță: Un consens absolut se conturează în jurul modelului de locuire individuală. 

"Casele" (parter sau parter cu etaj, cu grădină) sunt considerate singura tipologie potrivită, 

reflectând specificul rural și aspirațiile de locuire. 

Disonanță: Nu există opinii divergente. Comunitatea respinge ideea locuințelor colective 

(blocuri). 

Armonizare: Dezvoltarea rezidențială a comunei trebuie să se bazeze exclusiv pe promovarea și 

reglementarea locuirii individuale de calitate. PUG trebuie să stabilească reguli clare privind 

parcelarul, regimul de înălțime și estetica construcțiilor pentru a asigura o dezvoltare armonioasă 

și a proteja caracterul rural. 

20. Ce clădire sau loc din comună are o valoare istorică sau sentimentală 

pentru dumneavoastră și ar merita protejat? (TM01_CTV10) 

Consonanță: "Școala" este menționată cel mai frecvent ca având o valoare sentimentală și 

simbolică majoră pentru comunitate, fiind locul formării generațiilor. Biserica de lemn este, de 

asemenea, recunoscută ca un obiectiv de patrimoniu important. 
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Disonanță: Alte răspunsuri au indicat diverse locuri cu valoare personală, precum fântâni vechi 

sau case bătrânești. 

Armonizare: Comunitatea are repere identitare clare, care trebuie protejate. Solicităm 

includerea în PUG a unor măsuri de protecție nu doar pentru monumentele istorice clasate 

(biserica), ci și pentru clădirile cu valoare simbolică locală, precum școala veche, și încurajarea 

unui program de inventariere a patrimoniului sentimental al comunei. 

21. Dacă s-ar decide extinderea zonei construibile a satului, ați fi de 

acord ca acest lucru să se facă pe terenuri agricole fertile? (TM02CTV06 

/ TM02CTV02) 

Consonanță: Marea majoritate (aproximativ 80-90%) se opune ferm extinderii intravilanului pe 

terenuri agricole fertile. Conștiința valorii pământului este foarte puternică în comunitate. 

Disonanță: O minoritate este de acord, probabil din perspectiva intereselor imobiliare personale 

sau a dorinței de dezvoltare cu orice preț. 

Armonizare: Protejarea terenurilor agricole este o valoare fundamentală pentru comunitate. 

Viziunea noastră este ca PUG să adopte un principiu de dezvoltare compactă, prioritizând 

utilizarea terenurilor libere din interiorul intravilanului existent și permițând extinderi doar în 

mod excepțional, pe terenuri cu productivitate scăzută, și doar pe baza unei fundamentări 

riguroase. 

22. Dacă s-ar instala limitatoare de viteză pe strada dumneavoastră 

pentru a crește siguranța, ați considera această măsură benefică, chiar 

dacă ar încetini traficul? (TM04_CTV07) 

Consonanță: Un consens aproape total (peste 95%) sprijină instalarea limitatoarelor de viteză. 

Siguranța, în special a copiilor, este considerată mult mai importantă decât fluiditatea traficului. 

Disonanță: Nu există o opoziție reală la această idee. 

Armonizare: Comunitatea solicită în mod clar măsuri concrete de calmare a traficului în 

interiorul satelor. PUG ar trebui să includă un plan de management al siguranței rutiere care să 

identifice zonele critice și să propună soluții specifice, cum ar fi limitatoarele de viteză sau trecerile 

de pietoni supraînălțate. 

23. Ați susține construirea unei mici zone industriale la marginea 

comunei dacă acest lucru ar crea 20 de locuri de muncă, dar ar crește 

traficul de camioane? (TM02CTV09 / TM03CTV11) 



 9 | Page 

Consonanță: O majoritate clară, de circa 70-80%, ar susține un astfel de proiect. Beneficiul 

creării de locuri de muncă este considerat superior dezavantajului legat de creșterea traficului. 

Disonanță: O minoritate este reticentă, preocupată de impactul negativ asupra liniștii, siguranței 

și stării drumurilor. 

Armonizare: Dezvoltarea economică este o prioritate, dar nu necondiționată. Răspunsul colectiv 

este "Da, dar cu condiții". Susținem crearea unei zone dedicate activităților economice, cu condiția 

ca aceasta să fie amplasată optim, să aibă acces direct la drumurile principale ocolind zonele locuite 

și să se impună reglementări stricte privind impactul asupra mediului și a comunității. 

24. Dacă primăria ar oferi subvenții pentru renovarea fațadelor caselor 

cu condiția respectării unui stil tradițional, ați fi interesat? (TM01CTV06 

/ TM03CTV12) 

Consonanță: O majoritate semnificativă (aproximativ 75%) s-a declarat interesată sau foarte 

interesată de o astfel de inițiativă. Există o deschidere largă către ideea de a proteja și promova 

specificul arhitectural local, cu condiția existenței unui sprijin financiar. 

Disonanță: O parte a comunității fie nu este interesată, fie preferă libertatea totală în designul 

propriei locuințe. 

Armonizare: Există un potențial considerabil pentru un program de reabilitare a fațadelor care 

să îmbunătățească imaginea comunei. Solicităm ca PUG să fie însoțit de un ghid de proiectare cu 

recomandări privind stilul tradițional și ca administrația locală să exploreze posibilități de a accesa 

fonduri pentru un astfel de program. 

25. Ați fi de acord cu o taxă locală puțin mai mare dacă banii ar fi folosiți 

exclusiv pentru plantarea de copaci și întreținerea spațiilor verzi? 

(TM03CTV04 / TM03CTV08) 

Consonanță: Răspunsurile sunt polarizate. O ușoară majoritate, de circa 55-60%, este de acord 

cu o astfel de măsură, cu condiția transparenței totale în utilizarea fondurilor. 

Disonanță: O minoritate considerabilă (40-45%) se opune oricărei creșteri de taxe, considerând 

că aceste activități ar trebui finanțate din bugetul existent. 

Armonizare: Deși există o dorință clară pentru mai multe spații verzi, mecanismul de finanțare 

este un subiect sensibil. O cale de mijloc ar fi crearea unui fond dedicat, alimentat din diverse surse 

(buget local, sponsorizări, proiecte) și gestionat transparent, la care cetățenii să poată contribui și 

voluntar, nu doar prin taxe. 
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26. Ați fi dispus(ă) să participați la dezbaterile publice privind viitorul 

Plan Urbanistic General al comunei? (TM03_CTV13) 

Consonanță: O majoritate covârșitoare (peste 90%) și-a exprimat disponibilitatea de a participa, 

semnalând un grad înalt de interes și de spirit civic. 

Disonanță: O minoritate foarte mică nu este interesată de participare. 

Armonizare: Comunitatea este dornică să se implice în procesul de planificare. Este esențial ca 

administrația locală și echipa de elaborare a PUG să creeze un cadru de consultare publică real, 

accesibil și continuu, care să valorifice acest potențial participativ. 

27. V-ar interesa să puteți verifica online, pe o hartă interactivă, ce reguli 

de construire se aplică pe terenul dumneavoastră? (TM04_CTV15) 

Consonanță: Unanimitate. Aproape 100% dintre noi considerăm că un astfel de instrument 

digital ar fi extrem de util, transparent și ar simplifica mult accesul la informațiile urbanistice. 

Disonanță: Nu există disonanță pe această temă. 

Armonizare: Digitalizarea PUG și crearea unei platforme GIS interactive nu este doar o opțiune, 

ci o cerință fermă a comunității. Acest obiectiv trebuie asumat ca o prioritate în faza de 

implementare a PUG, fiind un pas esențial către o administrație modernă și transparentă. 

28. Ați participa la un program de grădinărit comunitar dacă primăria 

ar oferi teren și unelte? (TM03_CTV12) 

Consonanță: Opiniile sunt împărțite. O ușoară majoritate (circa 60%) nu ar fi interesată, 

majoritatea gospodăriilor având deja propria grădină. 

Disonanță: O minoritate semnificativă (circa 40%) este deschisă la idee, văzând-o ca pe o 

oportunitate de socializare și de a învăța noi tehnici de grădinărit. 

Armonizare: Deși nu este o nevoie urgentă, ideea unui program de grădinărit comunitar are 

potențial. O soluție ar putea fi implementarea unui proiect pilot pe o suprafață mică, pentru a testa 

interesul real și a-l dezvolta ulterior dacă se dovedește a fi un succes. 

29. Credeți că este important ca tinerii să fie mai mult implicați în 

deciziile care privesc viitorul comunei? (TM02_CTV13) 

Consonanță: Un consens absolut (peste 98%). Considerăm că implicarea tinerilor este vitală 

pentru viitorul și dinamismul comunității. 

Disonanță: Nu există opinii contrare. 
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Armonizare: Implicarea tinerilor este o valoare unanim acceptată. Este necesar să se creeze 

mecanisme concrete pentru a facilita această implicare, precum un consiliu consultativ al tinerilor, 

proiecte dedicate lor și canale de comunicare adaptate preferințelor acestora. 

30. Ați participa ca voluntar la o acțiune de ecologizare a malurilor 

pârâului Pesceana? (TM03_CTV03) 

Consonanță: O majoritate foarte mare (aproximativ 90%) și-a arătat disponibilitatea de a 

participa ca voluntar, demonstrând un puternic atașament față de mediul local și o cultură a 

implicării civice. 

Disonanță: O mică parte a comunității nu ar participa. 

Armonizare: Există un potențial uriaș de mobilizare civică pentru acțiuni de mediu. 

Administrația locală ar trebui să valorifice această resursă prin organizarea periodică a unor 

campanii de ecologizare, în parteneriat cu școala și cu inițiativele locale, pentru a menține 

curățenia și a întări coeziunea socială. 


